



**PYTANIA I ODPOWIEDZI WRAZ ZE ZMIANĄ TREŚCI
SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji, o którym mowa w art. 275 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych [zwanej dalej także „ustawą Pzp”], pn. **Kompleksowe ubezpieczenie mienia, odpowiedzialności cywilnej z tytułu posiadania i użytkowania mienia i nieruchomości oraz ubezpieczenie komunikacyjne**

Na podstawie art. 284 ustawy Pzp Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania Wykonawców. **Niniejsze odpowiedzi na pytania stanowią integralną część Specyfikacji Warunków Zamówienia (dalej SWZ) i stają się wiążące dla Wykonawców przy opracowaniu ofert.**

Pytanie nr 1:

Prosimy o zmianę zakresu terytorialnego ochrony określonego w SWZ - str. 36 ust 3 ppkt d) zgodnie z poniższym: Zakres terytorialny - RP; a w odniesieniu do szkód powstałych podczas służbowych wyjazdów pracowników Zamawiającego: teren Europy, z wyłączeniem Rosji, Białorusi, Ukrainy oraz państw i obszarów objętych sankcjami lub w których aktualnie toczy się konflikt zbrojny.

Jednocześnie prosimy o potwierdzenie iż wyżej wskazane zapisy dotyczące zakresu terytorialnego będą miały zastosowanie pomimo innych uregulowań w tym zakresie w OWU Wykonawcy.

ODPOWIEDŹ na pytanie nr 1:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zakresu terytorialnego zgodnie z powyższym zapisem. Jednocześnie Zamawiający potwierdza, że wyżej wskazane zapisy dotyczące zakresu terytorialnego będą miały zastosowanie pomimo innych uregulowań w tym zakresie w OWU Wykonawcy.

Pytanie nr 2:

Prosimy o potwierdzenie, że w odniesieniu do oc z tytułu wykonywania władzy publicznej zastosowanie będzie mieć klauzula w brzmieniu Wykonawcy.

Proponowana treść klauzuli:

Kl. OC za szkody wyrządzone przy wykonywaniu władzy publicznej) 1. Z zachowaniem pozostałych, niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU, strony postanowiły rozszerzyć zakres ubezpieczenia o odpowiedzialność cywilną ubezpieczonego za szkody wyrządzone przez niezgodne z prawem działanie lub zaniechanie przy wykonywaniu władzy publicznej przez jednostki samorządu terytorialnego. 2. Dla celów niniejszej klauzuli przyjmuje się, że przyjęte w OWU pojęcia oznaczają: 1) ubezpieczony - jednostka samorządu terytorialnego; 2) szkoda - czysta strata finansowa; 3)



wykonywanie władzy publicznej - zachowanie ubezpieczonego o charakterze władczym, na podstawie określonych przez prawo obowiązków lub uprawnień; 4) zachowanie ubezpieczonego o charakterze władczym - działanie lub zaniechanie mające na celu kształtowanie sytuacji prawnej indywidualnie określonego podmiotu; 5) wypadek ubezpieczeniowy - powstanie czystej straty finansowej. 3. Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje szkód: 1) związanych z popełnieniem przestępstwa przez funkcjonariusza władzy publicznej; 2) które ubezpieczony jest zobowiązany naprawić, jeżeli przemawiają za tym przewidziane przez prawo cywilne względy słuszności; 3) powstałych w wyniku niewypłacalności; 4) wyrządzonych wskutek ujawnienia wiadomości poufnej; 5) wynikłych z decyzji podjętych przez funkcjonariusza władzy publicznej w zakresie sprawowanej przez niego funkcji, za które uzyskał korzyść osobistą lub dążył do jej uzyskania.

ODPOWIEDŹ na pytanie nr 2:

Zamawiający informuje, że w odniesieniu do OC z tytułu wykonywania władzy publicznej zastosowanie będą miały zapisy w OWU Wykonawcy, z którym zostanie podpisana umowa lub w brzmieniu, jakie Wykonawca, z którym zostanie podpisana umowa, stosuje w klauzulach szczególnych nie znajdujących się w OWU.

Pytanie nr 3:

Prosimy o wyłączenie z ochrony szkód powstałych wskutek oddziaływania PFAS (związki perfluoroalkilowe oraz związki polifluoroalkilowe) lub ich zawartości w produktach wprowadzonych do obrotu przez ubezpieczonego lub użytych przez niego w celu wykonania usługi. Dodatkowo prosimy o potwierdzenie iż przedmiotowe wyłączenie będzie mieć zastosowanie pomimo tego iż OWU Ubezpieczyciela nie zawiera takiego wyłączenia

ODPOWIEDŹ na pytanie nr 3:

Zamawiający potwierdza powyższe wyłączenie. Jednocześnie Zamawiający potwierdza, iż przedmiotowe wyłączenie będzie miało zastosowanie pomimo tego, iż OWU Ubezpieczyciela nie zawiera takiego wyłączenia.

Dodatkowo na podstawie art. 286 ustawy Pzp, Zamawiający zmienia treść Specyfikacji Warunków Zamówienia w następującym zakresie:

Zamawiający zmienia termin składania i otwarcia ofert na:

Termin składania ofert – 22.11.2024r. godzina 09:00

Termin otwarcia ofert – 22.11.2024r. godzina 09:30

W konsekwencji zmienia się SWZ w następującym zakresie:

1. Rozdział XV ust. 1 SWZ otrzymuje brzmienie:

„Termin związania ofertą wynosi 30 dni, licząc od dnia upływu terminu składania ofert, tj. do dnia 21.12.2024r.”



2. Rozdział XVII ust. 7 SWZ otrzymuje brzmienie:

„Termin składania ofert upływa w dniu 22.11.2024r. o godz. 09:00. Decyduje data oraz dokładny czas (hh:mm:ss) generowany wg czasu lokalnego serwera synchronizowanego zegarem Głównego Urzędu Miar.”

3. Rozdział XVIII ust. 1 SWZ otrzymuje brzmienie:

„Otwarcie ofert nastąpi niezwłocznie po upływie terminu składania ofert, tj. w dniu 22.11.2024r. godz. 09:30”

Pozostałe zapisy w dokumentacji pozostają bez zmian.

Z poważaniem

DYREKTOR
DEPARTAMENTU ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH
I ADMINISTRACJI

Zbigniew Bonarski

